

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 6P/29/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8614204833
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 09. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Anna Frigová
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2014:8614204833.1

Uznesenie

Okresný súd Svidník, v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého U. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom u otca, zastúpeného v konaní kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, dieťa rodičov - X. F., nar. XX.X.XXXX, bytom W., U.. V. č. XXX/XX a V. W., nar. XX.X.XXXX, bytom B. R. č. XX, toho času V., I. XX/XX, E. republika, za účasti navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Stropkov, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately a starej matky Z. W., nar. XX.XX.XXXX, bytom B. R. č. 149, o zrušenie náhradnej osobnej starostlivosti, v danom prípade o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d' u j e toto predbežné opatrenie:

Z v e r u j e maloletého U. W., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti otca V. W., nar. XX.X.XXXX.

Toto predbežné opatrenie b u d e trvať do právoplatného skončenia súdneho konania vo veci samej, ktoré prebieha na tunajšom súde pod sp. zn. 6P/29/2014.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovateľ sa podaným návrhom domáhal zrušenia náhradnej osobnej starostlivosti u maloletého U. W., nar. XX.XX.XXXX. Zároveň podal aj návrh na predbežné opatrenie, ktorým by bol maloletý U. Sivák, nar. XX.XX.XXXX zverený do osobnej starostlivosti otca V. W., nar. XX.X.XXXX, bytom B. R. č. XXX, toho času V., I. XX/XX, E. republika.

Návrh na nariadenie predbežného opatrenia odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Svidník, č.k. 7P/23/2013-23 zo dňa 22.7.2013, právoplatného dňa 19.8.2013 bol maloletý U. W., nar. XX.XX.XXXX zverený do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky Z. W., nar. XX.XX.XXXX. P. X.X.XXXX sa na oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately W. dostavila stará matka maloletého Z. W., ktorá uviedla, že maloletý je od XX.X.XXXX pri svojom otcovi V. W. v E. republike.

Podľa § 102 O.s.p., ak treba po začatí konania dočasne upraviť pomery účastníkov, môže súd nariadiť predbežné opatrenie, alebo zabezpečiť dôkazy bez návrhu.

Podľa § 74 ods. 2 O.s.p. prvá veta, príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci.

6P/29/2014

Podľa § 74 ods. 2 O.s.p. štvrtá veta účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby išlo o vec samu.

Podľa § 75 ods. 1 O.s.p. predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 ods. 9 O.s.p., prvá veta, druhá veta, o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Podľa § 76 ods. 4 O.s.p., ak súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovie a stotožňuje sa so skutkovými a s právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, súd to skonštatuje v odôvodnení a ďalšie dôvody nemusí uvádzať.

Predbežné opatrenia nie sú konečnými opatreniami, ale ich účelom je iba dočasná úprava pomerov účastníkov, prípadne zabezpečenie výkonu súdneho rozhodnutia. Jedným zo základných predpokladov pre úspech navrhovateľa v konaní o nariadenie predbežného opatrenia je aspoň osvedčenie uplatňovaného nároku, pričom petit návrhu musí byť zároveň dostatočným spôsobom určitý a zrozumiteľný.

Pri nariadení predbežného opatrenia nie je potrebné, aby navrhovateľ jednoznačne preukázal oprávnenosť svojho návrhu. Postačuje, aby tento nárok osvedčil. V uvedenej veci navrhovateľ svoj nárok osvedčil tým, že maloletý U. W. od 25.8.2014 nežije so svojou starou matkou v spoločnej domácnosti, pretože maloletý žije toho času so svojim otcom V. W. v E. republike. Je teda potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, preto súd zveril predbežne maloletého do osobnej starostlivosti otca.

Vzhľadom na to, že súd vyhovel návrhu na nariadenie predbežného opatrenia a stotožnil sa so skutkovými a právnymi dôvodmi návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, ďalšie dôvody neuvádza s poukazom na ustanovenie § 76 ods. 4 O.s.p.

Toto predbežné opatrenie trvá do právoplatnosti rozhodnutia vo veci vedenej na tunajšom súde pod sp. zn. 6P/29/2014.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho písomného doručenia na tunajšom súde.

Z odvolania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ

6P/29/2014

domáha. Musí byť podpísané a datované. Odvolanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.